

Годишен план за развитие на социалните услуги в община Върбица за 2019 г.

Стратегически и специфични цели	Планирани мерки	Планирани дейности	Отговорен орган; Срок за изпълнение.	Финансиране
Стратегическа цел I: Превенция на социалното изключване				
Специфична цел I: I.1 Подкрепа на уязвимите семейства и децата за намаляване и предотвратяване на изоставянето им в институции.	I.1. Предоставяне на подкрепа на уязвимите семейства и деца в Центровете за обществена подкрепа.	I.1. Услуги в центровете за обществена подкрепа: семейно консултиране и подкрепа; консултиране и информирание за проблемите, свързани с развитието на децата от съответната възраст; индивидуални и фамилни консултации в случаи на кризи в семейството; превенция на рисково и асоциално поведение на деца и младежи; подкрепа за професионално ориентиране на деца и младежи; семейно планиране, подготовка за родителстване, работа на ниво родилен дом, психологическо консултиране и рехабилитация, обучения в умения за самостоятелен живот, превантивни програми на ниво училище, информационни кампании, оценяване, обучение, наемане и подкрепа на приемни родители, подготовка и подкрепа на осиновители.	ЦОП, ДСП, Общинска административна рация. Срок: Постоянен	
	I.2. Осъществяване на комплексна програма за ранно детско развитие на уязвимите семейства и деца.	I.2.1. Превенция на нежелана и ранна бременност: - Информирание, консултиране и обучение по въпросите на семейното планиране; - Превенция на рисково сексуално поведение при децата и младежите; - Информационни кампании в малцинствени общности – съвместни инициативи на НПО и медиатори от съответната общност; - Информационни кампании в учебните заведения. I.2.2. Осигуряване на здравни грижи. Дейността ще бъде осъществявана съвместно от лични лекари, детски и лечебни заведения, здравни медиатори и ще включва: - Информирание и консултиране на родителите и проследяване на развитието на детето; - Извършване на редовни имунизации, особено на деца от етническите общности.	ДСП, Общинска административна рация, СКЦ социални медиатори, здравни медиатори, НПО, РЗИ, БЧК, ЦОП, медицински специалисти. Срок: Постоянен	В рамките на бюджета на институциите

Годишен план за развитие на социалните услуги в община Върбица за 2019 г.

	<p>1.3. Включване на децата от предучилищна възраст в детски градини и на всички деца в задължителна училищна възраст в подходяща форма на образование.</p> <p>1.4. Осъществяване на програми за превенция на всички форми на насилие над и от деца и подкрепа на жертвите на насилие, експлоатация и трафик.</p>	<p>1.3.1. Мерки за осигуряване на правото на децата на достъп до образователни услуги и превенция на отпадането от училище:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Осигуряване на специализиран транспорт за деца в зависимост от възрастта им до училища; - Целенасочена политика за подобряване на привлекателността на училищата и мерки за превенция на отпадането в рамките на училищния процес. - Пълно обхващане на децата в предучилищна подготовка с провеждане на кампании за записване на децата, осигуряване на постоянно наблюдение върху нивото на посещаемост. Работа с родители на деца за промяна на нагласите по отношение на образованието; - Включване на децата и младежите в различни училищни инициативи. <p>1.4.1. Осъществяване на кампании по специални образователни програми в училищата, насочени към превенция на агресивно поведение сред деца, разпознаване на насилието и умения за защита; провеждане на лекции и дискусии в часа на класа.</p> <p>1.4.2. Обществени кампании за предотвратяване на насилието и други форми на злоупотреба и експлоатация</p> <p>Програмите и кампанията ще бъдат насочени към деца, родители, професионалисти и широката общественост и осъществявани от „Комисията за детето“, МКБППМН, центровете за работа с деца на улищата, НПО. Темите ще включват различните форми на насилие (физическо, сексуално и психологическо), злоупотреба, експлоатация, тежки форми на детски труд.</p> <p>1.4.3. Преодоляване на последиците от преживяното насилие за деца, жертви на насилие и/или трафик. Услугите ще се предоставят от Спешен прием към ЦОП гр.Велики Преслав;</p> <p>Дейностите са:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Предоставяне на краткосрочен подслон за деца; 	<p>Директори на детски градини и училища, ДСП, ОЗД, Общинска администрация, социални медиатори, здравни медиатори, НПО</p> <p>Срок: Постоянен</p> <p>МКБППМН, РУП, ОЗД, УКБППМН, Междунсти туционален екип за сътрудни чество</p> <p>Срок: Постоянен</p> <p>МКБППМН, РУП, ОЗД, УКБППМН, „Комисия за Детето“</p>	<p>В рамките на бюджета на институциите</p>
--	---	---	---	---

Годишен план за развитие на социалните услуги в община Върбица за 2019 г.

<p>Специфична цел 2 2.1 Социално включване и реализация на хората с</p>	<p>1.5. Превенция на рисковото поведение и подкрепа за преодоляване на последиците от него при деца и младежи.</p> <p>2.1. Разширяване на социалните услуги в домашна среда за</p>	<p>- Предоставяне на краткосрочен подслон за жени и деца жертви на насилие; - Предоставяне на кризисна интервенция, психологическа подкрепа, юридическо и социално консултиране и информирание. 1.4.4. Подобряване на възможностите за реакция в случаите на насилие над деца и експлоатация на детски труд. - Изпълнение на полицейска закрила и предоставяне на специализирана подкрепа – в Спешен прием към ЦОП Велики Преслав; - Изслушване на деца, жертви и свидетели на престъпления в специализирано помещение във Велики Преслав; - Спазване на алгоритъма по подписаното Споразумение за междусекторно сътрудничество между общината, полиция, съд, прокуратура и другите заинтересовани страни за оповестяване и съвместна работа на институциите, включени в процеса. 1.5.1. Образователни програми и кампании в училище, насочени към превенция на рисковото поведение - агресия, насилие, отклоняващо се поведение, рисковото поведение на деца и младежи, здравна и социална просвета против зависимостите: провеждане на лекции и дискусии в часа на класа. 1.5.2. Извънучилищни дейности и осмисляне на личното време на децата. Необходимо е развитието на разнообразни извънучилищни дейности като клубове по интереси, ателиета, занимания със спорт и изкуство. 1.5.3. Работа с деца, извършителите на противобществени прояви. Включва индивидуални и групови програми с децата за развиване на про-социално поведение и техните семейства. Осъществяват се от МКБППМН. 2.1.1 Предоставяне на услуги, които предлагат домашни грижи за хора с увреждания – „Личен асистент“. Дейностите ще бъдат осъществявани от общинска администрация, като доставчик на социални услуги.</p>	<p>Междуетни- туционален екип за сътрудни- чество Срок: Постоянен</p> <p>Междуетни- туционален екип за сътрудни- чество, ЦОП, ОДЗ КСУДС Срок: Постоянен</p> <p>УКБППМН ДСП, МКБППМН, Общинска администрация, Срок: Постоянен</p> <p>Общинска администрация Срок: Постоянен</p>	<p>В рамките на бюджета на инсти- туциите</p>
--	--	--	--	---

Годишен план за развитие на социалните услуги в община Върбица за 2019 г.

<p>увреждания</p> <p>2.2. Подкрепа на възрастните хора за подобряване качеството им на живот.</p>	<p>подкрепа в ежедневието на хората с увреждания и техните семейства.</p> <p>2.2. Развиване на целеви общински политики и мерки за социално включване на хората с увреждания.</p> <p>2.3. Предоставяне на комплекси от услуги за подкрепа на възрастни хора.</p>	<p>2.2.1. Подобряване на инфраструктурата и осигуряване на достъпна среда в общественото пространство.</p> <p>2.3.1. Продължаване дейността на Домашен социален патронаж / с капацитет 825 до 1000 потребители/с дейности по: - Предлагане на топла храна;</p> <p>2.3.2. Продължаване на общинската подкрепа за дейностите на Клубовете на пенсионера, предоставящи възможности за общуване, социален живот и др. услуги за стари хора с относително съхранено здраве и възможности за самостоятелно придвижване.</p>	<p>Общинска администрация Срок: Постоянен</p> <p>Общинска администрация Срок: Постоянен</p> <p>Общ. Срок: Постоянен</p>	<p>По ОП</p> <p>В рамките на утвърден бюджет</p> <p>В рамките на утвърден бюджет</p>
<p>Стратегическа цел 2: Денинституализация и развитие на алтернативни социални услуги</p>				
<p>Специфична цел 2.1 Подготовка за вътрешен и външен ремонт</p>	<p>2.1 Разработване на плановете за реконструкция на специализираната институция за деца.</p>	<p>2.1.1. Създаване на общинска работна група за разработване на план за откриване на социални институции за деца. Работата и ще бъде подпомагана от експерти от РДСП, РЦЗ, НПО, УНИЦЕФ и др. за консултиране и подкрепа на процеса чрез провеждане на срещи, посещения на място, дискусии, съвместна разработка на предложения.</p>	<p>Общ. администрация сектор „ОКЗСМДС“ Срок: постоянен</p>	<p>Общински бюджет,</p>
<p>Специфична цел 2.2</p>	<p>2.2. Осигуряване на среда</p>	<p>2.2.2. Проучване на възможностите и разкриване на:</p>		

Годишен план за развитие на социалните услуги в община Върбица за 2019 г.

<p>Разкриване на нови социални услуги със среда близка до семейната, за децата, които не могат да бъдат изведени в семейна среда.</p> <p>СУ свързана с превенция на насилието и отпадане от училище, денинституционализация и реинтеграция на деца.</p> <p>Създаване на условия за социални контакти и възможности за реинтегриране в обществото.</p> <p>Комплекс от СУ, които създават условия за цялостно обслужване на възрастни през деня или седмично, свързани с предоставяне на храна, ежедневни, здравни и рехабилитационни потребности.</p>	<p>близка до семейната за деца, лишени от родителска грижа.</p> <p>2. Обучение в умения на самостоятелен живот, консултиране и подкрепа на семейства в риск, обучение на приемни родители и осиновители, консултиране и подкрепа на деца с противобществени прояви.</p> <p>3. Подкрепа на напусналите активния живот хора и осигуряване на условия за взаимопомощ.</p> <p>4. Организация на свободно време и лични контакти.</p> <p>5. Ползватели на услугата са лица и семейства подпомагана по реда на чл.9 от ППЗСП, лица с доказана липса на доходи, самотни лица, както и скитащи и бездомни деца и лица.</p>	<p>1. ЦНСТ с капацитет 15 деца в сградата на бившата ЦДГ в с.Методиево, на които ще се предоставят: подслон и ежедневни грижи; създаване на условия за социална интеграция – прием в детски градини, училища; поддържане на връзката с родители, близки и роднини.</p> <p>2. Изграждане на ЦОП.</p> <p>3. Дневен център за възрастни хора с капацитет 20 лица.</p> <p>4. Дневен център за възрастни с деменция с капацитет 20 лица.</p> <p>5. ЦНСТ за стари хора с капацитет от 25 лица в сградата на закритото училище на с.Ловец, ул. „Свобода“ №17- ЦНСТ е форма на социална услуга, насочена към лица, които имат потребност от 24-часова грижа. Социалната услуга създава среда за живот близка до семейната, при която лицата получават необходимата им индивидуализирана подкрепа за водене на относително самостоятелен и независим живот.</p> <p>6. ЦНСТ за лица с увреждания с капацитет от 25 лица - Център за настаняване от семеен тип за лица с увреждания е нова форма на социална услуга, насочена към възрастни хора с увреждания, които имат нужда от 24-часова грижа.</p>	<p>Общ. администрация сектор „ОКЗСМДС“ Срок: постоянен</p> <p>Общ. администрация Срок: постоянен</p> <p>Общ. администрация Срок: постоянен</p>	<p>Бюджет на ДДД</p> <p>Бюджет на ДДД</p> <p>Бюджет на ДДД</p> <p>Бюджет на ДДД</p>
--	--	--	--	---